

1P
399
Одеський національний університет імені І.І. Мечникова

Економіко-правовий факультет

Кафедра адміністративного та господарського права

Дипломна робота

освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста (CD)

на тему: «Правове регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України»

“Legal regulation of the movement of humanitarian assistance through the customs border of Ukraine”

Виконав студент заочної форми навчання,
спеціальність 081, Право (Правознавство),
Савчук Віталій Вікторович

Науковий керівник: кандидат юридичних
наук, доцент В.В. Нижникова В.В.

Рецензент: старший викладач Баламуш М.А.

Рекомендовано до захисту на
засіданні кафедри “18” 04 2017р.,
протокол № 10

Завідувач кафедри

д.ю.н., проф. О.І. Миколенко Миколенко О.І.

Захищено на засіданні ЕК № 2
“16” 05 2017р., протокол № 55

Оцінка задовільно 0 10

Голова ЕК

д.ю.н., проф. О.В. Прієшкіна Прієшкіна О.В.

Одеса – 2017

791017

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ	8
1.1. Поняття гуманітарної допомоги	8
1.2. Переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України як правовий інститут	21
1.3. Визнання товарів гуманітарною допомогою	28
РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПЕРЕМІЩЕННЯ ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ ЧЕРЕЗ МИТНИЙ КОРДОН УКРАЇНИ	36
2.1. Порядок переміщення товарів гуманітарної допомоги через митну територію України.	36
2.2. Митний контроль гуманітарної допомоги	49
2.3. Митне оформлення товарів, визнаних гуманітарною допомогою	63
2.4. Порухення законодавства про гуманітарну допомогу та відповідальність за нього	80
ВИСНОВКИ	91
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	96

ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Важливим стратегічним вибором України є її курс на вступ до Європейської спільноти. Тому пріоритетним напрямом розвитку залишається приведення митного законодавства України у відповідність до європейських стандартів. У сфері митно-правових відносин це стає можливим тільки через реальні кроки із внесення змін у законодавство щодо спрощення митних формальностей та забезпечення прав, свобод та законних інтересів суб'єктів цих відносин.

Україна бере активну участь у зовнішньоекономічній діяльності, яка пов'язана з переміщенням товарів через митний кордон України. Особливості переміщення окремих категорій товару через митний кордон України були предметом дослідження низки науковців. Практично всі автори одностайні щодо наявності специфіки переміщення через митний кордон держави окремих категорій товару. Це твердження стосується і переміщення через митний кордон гуманітарної допомоги.

Підвищення значущості процесу надання гуманітарної допомоги обумовлено щорічним збільшенням різного роду надзвичайних ситуацій, породжуваних не тільки природними катаклізмами і розвитком науково-технічного прогресу, а й тими глобалізаційними процесами, які пов'язані з діяльністю світової спільноти в цілому, зокрема стихійних лих, воєнних дій, техногенних катастроф. При настанні такого роду ситуацій держава часом не в змозі оперативно зреагувати на них, подолати масштаби лих, своєчасно надати постраждалим необхідну допомогу. У цих випадках дієвим інструментом стає допомога, що надається іншими державами, міжнародними організаціями, громадянами та їх об'єднаннями. Традиційно вона іменується гуманітарною допомогою.

Аналіз динаміки надзвичайних ситуацій, свідчить про тенденції до зростання техногенних, природних та біолого-соціальних лих. Подібного роду події пов'язані, у тому числі, з економічним збитком, що наноситься як державі,

так і її громадянам. При настанні зазначених подій першочерговим завданням стає забезпечення прав людини і громадянина, проголошених Конституцією України, міжнародними нормативно-правовими актами, зокрема права на життя, права на житло, права на охорону здоров'я та медичну допомогу. Ефективність надання гуманітарної допомоги безпосередньо залежить від чіткості правової регламентації дій, здійснюваних його учасниками.

Сучасний етап розвитку суспільного виробництва не може повною мірою забезпечити потреби всіх верств суспільства, через що надання гуманітарної допомоги стає одним зі способів розв'язання конкретних соціально значущих проблем, які раптово виникають або набувають постійного характеру. Важливе значення для реформування економіки та поліпшення соціальних умов суспільства мають ресурси, що надходять в Україну з-за кордону у вигляді гуманітарної допомоги. Для ефективного розв'язання кризових ситуацій необхідна концентрація зусиль усіх органів державної влади щодо забезпечення надання своєчасної і відповідної допомоги нужденним верствам населення. Україна все ще стикається із значними проблемами у соціальній сфері. Тому на сучасному етапі розвитку нашої держави дослідження правового регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України набуває особливого значення.

Найчастіше гуманітарна допомога надається за сприяння інших держав, що обумовлює необхідність її переміщення через митний кордон. Логічно, що ввозитися і вивозитися можуть товари, що відносяться цивільним законодавством до рухомого майна. У цьому зв'язку для митних цілей важливим видається з'ясування суті гуманітарної допомоги з погляду віднесення до неї тих речей, предметів, товарів, які підпадають під дану категорію і переміщуються через митний кордон, що виключає розгляд гуманітарної допомоги у вигляді робіт і послуг. У даному аспекті гуманітарна допомога становить об'єкт митно-правового регулювання. В якості такого вона виступає лише в одному випадку – при переміщенні її через митний кордон.

Всебічне вивчення поняття «гуманітарна допомога» забезпечить можливість встановити специфічні риси гуманітарної допомоги як об'єкта митно-правового регулювання, що забезпечують повноту дослідження питання про особливості переміщення даної категорії товарів через митний кордон України.

У науковій літературі проблеми, що виникають у сфері переміщення вантажів гуманітарної допомоги через митний кордон України розв'язані ще недостатньо, а правове регулювання гуманітарної допомоги здійснюється на підставі значної кількості нормативно-правових актів, які належать до різних галузей законодавства України. В Україні практично відсутні комплексні дослідження митного контролю та митного оформлення вантажів гуманітарної допомоги.

Питання правового регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України порушували у своїх працях такі науковці як М. М. Антонович, І. О. Базилюк, Є. В. Додін, Є. Є. Додіна, А. А. Дубінін, Т. С. Єдинак, В. Ю. Єдинак, О. Єфімов, О. І. Зельніченко, С. В. Ківалов, Н. О. Коваль, Б. А. Кормич, А. В. Мазур, І. В. Міщенко, Д. В. Приймаченко, В. В. Прокопенко, О. В. Серих, С. В. Сорокін, О. П. Федотов, В. В. Ченцов.

У ході проведення адміністративних реформ неодноразово реформувалися і митні органи. Шляхом реорганізації Державної митної служби та Державної податкової служби Указом Президента України від 24 грудня 2012 р. № 726/2012 утворено Міністерство доходів і зборів. На даний час відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 травня 2014 р. № 160 Міністерство доходів і зборів реорганізовано шляхом перетворення в Державну фіскальну службу. Тому, у дипломній роботі вважаємо вжито терміни «митний орган» та «Державна фіскальна служба» з відповідним числом та відмінком.

Мета дослідження полягає в опрацюванні теоретичних основ і обґрунтуванні практичних рекомендацій, спрямованих на вдосконалення

організаційно-методичного і правового аспектів переміщення вантажів гуманітарної допомоги через митний кордон України.

Реалізація поставленої мети зумовила необхідність вирішення таких **завдань**:

- узагальнити вітчизняний та закордонний досвід у визначенні сутності, природи та значення поняття гуманітарної допомоги;
- охарактеризувати переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України як правовий інститут;
- дослідити порядок визнання вантажів гуманітарною допомогою;
- дослідити порядок ввезення товарів гуманітарної допомоги на митну територію України;
- проаналізувати порядок здійснення митного контролю гуманітарної допомоги;
- проаналізувати та узагальнити процес митного оформлення товарів, визнаних гуманітарною допомогою;
- дослідити порядок декларування гуманітарної допомоги;
- дослідити порушення законодавства про гуманітарну допомогу та відповідальність за нього, а також законодавчу ефективність такої відповідальності.

Об'єктом дослідження є гуманітарна допомога як правове явище.

Предметом дослідження є процес правового регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України.

Нормативною базою дослідження є Конституція України, закони і постанови Верховної Ради України, укази і розпорядження Президента України, постанови і розпорядження Кабінету Міністрів України, нормативні акти Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби та інших центральних органів виконавчої влади.

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження становить сукупність методів та прийомів наукового пізнання. В основі методологічної конструкції всієї роботи лежить системний аналіз, за допомогою якого і

визначено напрями дослідження правового регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України. Використовувалися також окремі методи наукового пізнання. Діалектичний метод пізнання дав змогу дослідити проблеми, пов'язані із застосування митних процедур під час переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України. За допомогою логіко-семантичного методу сформульовано та поглиблено понятійний апарат, який використано в дослідженні. Формально-юридичний метод використано для аналізу та з'ясування процесу застосування нормативних актів, які регламентують переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України. Структурно-функціональний метод застосовано для аналізу ролі митних органів у забезпеченні законності переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України. Застосовувались також методи моделювання, аналізу та синтезу.

Структура та обсяг роботи. Робота складається із вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 104 сторінки машинописного тексту. Наведений список використаних джерел складається із 89 найменувань.

ВИСНОВКИ

У дипломній роботі опрацьовані теоретичні основи і обґрунтовані практичні рекомендації з удосконалення організаційно-методичного і правового аспектів переміщення вантажів гуманітарної допомоги через митний кордон України. Основні висновки, отримані в результаті дослідження, полягають у наступному:

1. Узагальнено вітчизняний та закордонний досвід у визначенні сутності, природи та значення поняття гуманітарної допомоги. Гуманітарна допомога – добровільна, безкорислива та усвідомлена діяльність фізичних або юридичних осіб (донорів), що виражається через особисту та/або майнову допомогу юридичним особам, які в офіційному порядку визнані отримувачами гуманітарної допомоги, ґрунтується на принципах законності, гуманності, рівності та здійснюється із гуманних мотивів для досягнення суспільно-значимих цілей. Дане поняття не включає в себе поставку зброї, систем озброєння, боєприпасів та іншого обладнання, які можуть бути використані для нанесення поранень чи вбивства. Крім того, не кожна допомога – гуманітарна, щоб стати такою вона повинна бути визнана гуманітарною Міністерством соціальної політики України, бути адресною і цільовою. Аналіз поняття «гуманітарна допомога» в нормативних актах Євросоюзу, США, ООН дозволяє констатувати відсутність прямої вказівки на безкоштовне надання такої допомоги. На відміну від цих країн в країнах СНД, в тому числі і в Україні, в поняття «гуманітарна допомога» закладена обов'язкова умова такої допомоги – безкоштовність.

2. Правовий інститут гуманітарної допомоги є суміжним, стаючи предметом одночасно кількох галузей права: міжнародного публічного, міжнародного гуманітарного, адміністративного, фінансового та права соціального забезпечення. Доцільно виділити наступні особливості інституту гуманітарної допомоги. По-перше, є міжгалузевим, оскільки норми, які належать до цього інституту, регулюють різні види суспільних відносин: норми

адміністративного права визначають статус і повноваження Міністерства соціальної політики; норми цивільного права регулюють відносини тимчасового зберігання та зберігання товарів під митним контролем; норми митного права регулюють процедуру переміщення гуманітарної допомоги. По-друге, має складний характер, тому що включає в себе як норми міжнародного митного права, так і норми національного законодавства. По-третє, за функціями регулювання норми цього інституту є значною мірою регулятивними, хоча деякі з норм цього інституту є охоронними.

3. Законодавство чітко регламентує порядок визнання товарів гуманітарною допомогою. До спеціально уповноважених державних органів з питань гуманітарної допомоги належать: Міністерство соціальної політики України, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації. Нами досліджено процедуру прийняття рішення про визнання товарів гуманітарною допомогою. Згідно законодавства, рішення про визнання товарів гуманітарною допомогою приймається Міністерство соціальної політики України за погодженням з іншими центральними органами державної влади. Однак, по-факту незважаючи на велику кількість таких центральних органів виконавчої влади у прийнятті рішення про визнання товарів гуманітарною допомогою, остаточне рішення приймається Міністерство соціальної політики та оформлюється відповідним наказом міністерства.

4. В ході переміщення вантажів гуманітарної допомоги через митний кордон України однією з проблем, з якою стикаються перевізники гуманітарної допомоги, є труднощі, пов'язані з необхідністю проходження цими вантажами, поряд із митним контролем, таких видів контролю, як санітарно-епідеміологічний, ветеринарний, фітосанітарний, екологічний, радіологічний. Крім того, до отримання відповідного рішення та оформлення відповідних дозвільних документів, товари повинні бути поміщені під митний контроль. Єдиний шлях дотримання отримувачем гуманітарної допомоги вимог чинного законодавства – це розміщення товарів на складі тимчасового зберігання. На

територію України дозволяється ввезення лише таких товарів гуманітарної допомоги, які, задовольняючи відповідні потреби набувачів гуманітарної допомоги в Україні, не створюють загрози життю чи здоров'ю фізичних осіб – набувачів гуманітарної допомоги та довіллю України, та за своїми технічними, фармакологічними, санітарно-гігієнічними, фітосанітарними, ветеринарними та екологічними характеристиками відповідають вимогам нормативних документів України. Товари гуманітарної допомоги ввозяться на митну територію України тільки за наявності документального підтвердження якості, безпеки та можливості їх споживання.

5. Проаналізовано порядок здійснення митного контролю гуманітарної допомоги. Митний контроль – це сукупність заходів, що здійснюються митними органами в межах своєї компетенції з метою забезпечення додержання норм Митного кодексу, законів та інших нормативно-правових актів з питань митної справи, міжнародних договорів України, укладених в установленому законом порядку. Митні органи зобов'язані забезпечити оперативне безкоштовне проведення митного оформлення гуманітарних вантажів, а також їх цілісність під час перетину митного кордону України. Митні органи несуть відповідальність, у тому числі матеріальну, за проведення передбачених законодавством видів контролю та митного оформлення гуманітарних вантажів у порядку, затвердженому Кабінетом Міністрів України. У разі переміщення через митний кордон України товарів гуманітарної допомоги митний контроль цих товарів здійснюється першочергово. При цьому огляд (переогляд) цих товарів, а також взяття проб та зразків таких товарів здійснюються тільки за виключних обставин.

Вважаємо за доцільне введення митного аудиту ввезення гуманітарної допомоги на територію України як окремої форми митного контролю. В результаті митного аудиту комплексно здійснюється контроль за цільовим використанням гуманітарної допомоги, виявляються факти порушення на окремих етапах увезення, передачі та використання гуманітарної допомоги, а

також перевіряється правильність відображення відповідних операцій з гуманітарною допомогою в бухгалтерському обліку.

6. Досліджено та узагальнено процес митного оформлення товарів, визнаних гуманітарною допомогою. Особливістю оподаткування митом гуманітарної допомоги є її звільнення від цього податку відповідно до статті 287 Митного кодексу України. До речі, гуманітарна допомога, що надається Україною, при її вивезенні за межі митної території України також звільняється від сплати вивізного мита. Крім того, відповідно до статті 8 Закону України «Про гуманітарну допомогу» митне оформлення вантажів з гуманітарною допомогою здійснюється без справляння також і плати за виконання митних формальностей поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, встановленим для митних органів. При цьому попереднє повідомлення митниць про ввезення гуманітарної допомоги в Україну не обов'язкове. Існує три стадії митного оформлення гуманітарної допомоги: попередні операції; тимчасове зберігання; декларування.

7. Декларування гуманітарної допомоги виконується відповідно до статті 257 Митного кодексу України шляхом заявлення за встановленою формою (письмовою, усною, шляхом вчинення дій) точних відомостей про товари і транспортні засоби, мету їх переміщення через митний кордон України, а також відомостей, необхідних для здійснення їх митного контролю та митного оформлення. Декларування гуманітарної допомоги здійснює безкоштовно митний брокер.

8. Проаналізовано сутність порушення законодавства про гуманітарну допомогу та відповідальність за нього, а також законодавчу ефективність такої відповідальності. Законодавець не відносить до відповідальності за порушення законодавства про гуманітарну допомогу праввідносини, що настають при порушенні порядку переміщення цієї допомоги через митний кордон України. Найбільша кількість правопорушень у цій сфері припадає на переміщення товарів народного споживання і транспортних засобів під виглядом гуманітарної допомоги, яку такою не визнано. Способи вчинення таких

правопорушень – незаявлення у товаросупровідних документах точних відомостей щодо найменування товарів, їх ваги, кількості, тобто підставою для ввезення гуманітарної допомоги є документи, які містять неправдиві дані. Можна резюмувати, що відповідальність за порушення законодавства про гуманітарну допомогу носить в основному адміністративний характер і передбачена окремими статтями Митного кодексу України та Закону України «Про гуманітарну допомогу», а також потребує вдосконалення та внесення змін до відповідних законодавчих актів України. Зокрема змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та передбачення санкцій за порушення строків проведення різних видів контролю товарів (предметів) гуманітарної допомоги при ввезенні на митну територію України.

На жаль, у чинному Митному кодексі України немає окремих розділів, які б регулювали питання переміщення вантажів гуманітарної допомоги через митний кордон України. У ньому містяться статті, які лише загально розкривають питання митного оформлення, митного контролю, декларування тощо, і лише окремою статтею встановлено, що гуманітарні вантажі підлягають першочерговому безкоштовному спрощеному декларуванню.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Конституція України прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.

2. Митний кодекс України : Закон України від 11 липня 2002 року № 92-IV [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/92-15>.

3. Митний кодекс України : Закон України від 13 березня 2012 року № 4495-VI [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>.

4. Податковий кодекс України : Закон України від 2 грудня 2010 року № 2755-VI [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.

5. Міжнародна конвенція про спрощення та гармонізації митних процедур прийнята 18 травня 1973 [Електронний ресурс] / Режим доступу : http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/995_643.

6. Про благодійництво та благодійні організації : Закон України від 5 липня 2012 року № 5073-VI [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/5073-17>.

7. Про гуманітарну допомогу : Закон України від 22 жовтня 1999 року № 1192-XIV [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1192-14>.

8. Про єдиний збір, який справляється у пунктах пропуску через державний кордон України : Закон України від 4 листопада 1999 року № 1212-XIV [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1212-14>.

9. Про свободу совісті та релігійні організації : Закон України від 23 квітня 1991 року № 987-XII [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/987-12>.

10. Про Товариство Червоного Хреста України : Закон України від 28 листопада 2002 року № 330-IV [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/330-15>.

11. Правила застосування Закону України «Про оподаткування прибутку підприємств»: Постанова Верховної Ради України від 27 червня 1995 року [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/247/95-%D0%B2%D1%80>.

12. Про затвердження Положення про Міністерство соціальної політики України : Постанова Кабінету Міністрів України від 17 червня 2015 року № 423 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/423-2015-%D0%BF>.

13. Про затвердження Порядку взаємодії центральних і місцевих органів виконавчої влади та Національного банку щодо реалізації Закону України «Про гуманітарну допомогу» : Постанова Кабінету Міністрів України від 25 березня 2013 року № 241 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 13 січня 2016 року № 9) [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/241-2013-%D0%BF>.

14. Про затвердження Порядку вивезення за межі України або знищення неякісних та непридатних до споживання товарів (предметів) гуманітарної допомоги : Постанова Кабінету Міністрів України від 28 квітня 2000 року № 728 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/728-2000-%D0%BF>.

15. Про затвердження Порядку надання гуманітарної та іншої допомоги населенню Донецької та Луганської областей : Постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 2015 року № 21 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/21-2015-%D0%BF>.

16. Про затвердження Порядку надання Україною гуманітарної допомоги : Постанова Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2001 року № 161 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/161-2001-%D0%BF>.

17. Про затвердження Порядку реєстрації отримувачів гуманітарної допомоги : Постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 2013 року № 39 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/39-2013-%D0%BF>.

18. Про затвердження Порядку списання товарів (предметів) гуманітарної допомоги, які мають певний термін експлуатації : Постанова Кабінету Міністрів України від 16 березня 2000 року № 514 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/514-2000-%D0%BF>.

19. Про Порядок митного оформлення вантажів гуманітарної допомоги : Постанова Кабінету Міністрів України від 22 березня 2000 року № 544 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 17 квітня 2013 року № 278) [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/544-2000-%D0%BF>.

20. Про порядок бухгалтерського обліку гуманітарної допомоги : Наказ Міністерства фінансів України від 14 грудня 1999 року № 298 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0915-99>.

21. Про затвердження Порядку роботи складу митного органу : Наказ Міністерства фінансів України від 30 травня 2012 року № 627 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1097-12>.

22. Про затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні транзитних переміщень : Наказ Міністерства фінансів України від 9 жовтня 2012 року № 1066 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z2120-12>.

23. Про затвердження Порядку відшкодування витрат за зберігання товарів та транспортних засобів на складах митних органів, Порядку обчислення сум витрат у справах про порушення митних правил та їх відшкодування та Розмірів відшкодувань за зберігання на складах митних органів товарів і транспортних засобів : Наказ Міністерства фінансів України від 15 червня 2012 року № 731 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1140-12>.

24. Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративного документа : Наказ Міністерства фінансів України від 30 травня 2012 року № 651 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1372-12>.

25. Про затвердження Положення про склади тимчасового зберігання : Наказ Міністерства фінансів України від 28 травня 2012 року № 613 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1307-12>.

26. Про гуманітарну допомогу в кризових ситуаціях: Проект Закону № 4360 від 01.04.2016 [Електронний ресурс] / Режим доступу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=58615.

27. Austrian Development Cooperation, Humanitarian aid policy document [Електронний ресурс] / Режим доступу : http://www.entwicklung.at/uploads/media/PD_International_humanitarian_aid_03.pdf.

28. Foreign Assistance Act of 1961 (PL. 87-195). Chapter 12, SEC. 499.628 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://democrats.foreignaffairs.house.gov/111/FAA61.pdf>.

29. International Development Act, 2002 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://www.legislation.gov.uk/ukpga/2002/1/contents>.

30. Polska pomoc [Електронний ресурс] / Режим доступу : <https://www.polskapomoc.gov.pl/Pomoc,humanitarna,170.html>.

31. Strengthening of the coordination of humanitarian emergency assistance of the United Nations. Assembly Resolution 46/182 on 19.12.1991 [Електронний ресурс] / Режим доступу : <http://www.un.org/documents/ga/res/46/a46r182.htm>.

32. The EU's external relations. Humanitarian aid [Електронний ресурс] // The European Commission's Delegation to Ukraine. – Режим доступу : <http://delukr.sdv.com.ua/page32484.html>.

33. Антонович М. М. Право на гуманітарну допомогу під час збройного конфлікту і відповідальність за його порушення згідно з міжнародним правом / М. М. Антонович // Юридичні науки. – 2015. – Том 168. – С. 93-97.

34. Базилюк І. О. Поняття переміщення товарів через митний кордон та його правове забезпечення / І. О. Базилюк // Актуальні проблеми держави і права – 2011 – С. 516-522
35. Білоус В. Т. Митне право : [навч.-метод. посіб.] / Білоус В. Т., Кузьменко О. О., Блащук Н. І. – Ірпінь : ВЦ НУДПСУ, 2012. – 105 с.
36. Бойко В. М. Митне право України / В. М. Бойко, Л. Б. Давиденко – Алерта, 2015. – 528 с.
37. Будзуган Я. М. Правові основи діяльності українських благодійних об'єднань медичного спрямування / Я. М. Будзуган // Віче. – 2010. – № 24. – С. 25–30.
38. Велика економічна енциклопедія / [Варламова Т. П., Васильєва Н. А., Неганов Л. М., Сарафанова Е. В., Шаш Н. Н.]. – М. : Ексмо, 2007. – 816 с.
39. Войцещук А. Д. Боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил: [підруч. для студ. ВНЗ] / А. Д. Войцещук, М. М. Каленський. – Хмельницький : Інтрада, 2008. – 328 с.
40. Гіжевський В. К. Митне право України: [навч. посібник] / Гіжевський В. К. – К., 2009. – 204 с.
41. Гребельник О. П. Митна справа : [підручник] / Гребельник О. П. – [3-є вид. перероб. та доп.]. – К. : ЦУЛ., 2010. – 472 с.
42. Гребельник О. П. Митна справа: [підручник] / Гребельник О. П. – [4-є вид. онов. та доп.]. – Київ : ЦУЛ. – 2014. – 472 с.
43. Гребельник О. П. Митне регулювання зовнішньо-економічної діяльності [Електронний ресурс] / Гребельник О. П. – Режим доступу : http://pidruchniki.com/19991130/ekonomika/mitne_regulyuvannya_zovnishnoekonomichnoyi_diyalnosti.
44. Даль В. И. Толковый словарь живаго великорусского языка [Електронний ресурс] / Даль В. И. – Режим доступу : <http://slovardalja.net/>.
45. Дахно І. І. Міжнародне приватне право: [навч. посіб.] / Дахно І. І. – [2-ге вид.]. – К. : МАУП, 2004. – 312 с.

46. Додин Е. В. Либерализованный режим таможенного контроля и оформления / Е. В. Додин // Антология юридической мысли: сборник научных трудов. – Львов : Сполом, 2009. – Т. 3. – С. 118.

47. Додін Є. В. Правове регулювання переміщення гуманітарної допомоги через митний кордон України : монографія / Додін Є. В. – Чернівці : Технодрук, 2015.– 165 с.

48. Додіна Є. Є. Митне оформлення вантажів гуманітарної допомоги, яка прямує до релігійних організацій в Україні / Є. Є. Додіна //Актуальні проблеми держави і права. – 2011. – С. 385-394.

49. Дубініна А. А. Митна справа [Електронний ресурс] / Дубініна А. А., Сорокіна С. В., Зельніченко О. І. – Режим доступу : http://pidruchniki.com/1584072022339/ekonomika/mitna_sprava.

50. Дубініна А. А. Митна справа: [підручник] / Дубініна А. А., Сорокіна С. В., Зельніченко О. І. – К. : Центр учбової літератури, 2010. – 320 с.

51. Дудчак В. І. Митна справа : [навч. посіб.] / В. І. Дудчак, О. В. Мартинюк. – К. : КНЕУ, 2002. – 310 с.

52. Дьоміна С. Ю. До переміщення товарів і транспортних засобів через митний кордон України / С. Ю. Дьоміна // Митна справа. – 2010. – № 2. – С. 75-78.

53. Єдинак Т. С. Актуальні питання митного аудиту ввезення гуманітарної допомоги на територію України / Т. С. Єдинак, В. Ю. Єдинак // Вісник Академії митної служби України. – 2013. – № 2 (50).– С. 51-60. – (Серія «Економіка»).

54. Єфімов О. Оформлення гуманітарної допомоги крізь призму нового Митного кодексу / Олександр Єфімов // Головбух: Бюджет. – 2012. – № 26 (794). – С. 7-10.

55. Жорін Ф. Л. Правові основи митної справи в Україні (конспект курсу лекцій з програмних тем): [навч. посібник] / Жорін Ф. Л. – К. : Кнеу, 2001. – 248 с.

56. Зименко А. В. Митне право України: аспекти провадження у справах про порушення митних правил: [навчальний посібник] / Зименко А. В. – Харків : Право, 2010. – 160 с
57. Іщенко Ю.В. Митне право України / Іщенко Ю.В. – Київ, 2015. –418 с.
58. Кивалов С. В. Средства осуществления таможенной политики Украины : [учеб. пособ. по курсу «Таможенное право Украины»] / Кивалов С. В. – Одесса : Астропринт, 1995. – 128 с.
59. Ківалов С. В. Організаційно-правові основи митної справи в Україні : автореф. дис. на здобуд. наук. ступ. док. юр. наук. / С. В. Ківалов. – 1996. – С. 33-34.
60. Коваль Н. О. Специфіка митного оформлення гуманітарної допомоги, яка переміщується через митний кордон України / Н. О. Коваль // Вісник АМСУ. – 2013. – № 2 (11). – С. 28-36. – (Серія «Право»).
61. Колесников К. М. Історія митної справи в Україні : [монографія] / Колесников К. М. – К. : Знання. – 2006. – 606 с.
62. Коментар до Митного кодексу України / [за ред. М. М. Каленського, П. В. Пашка]. – К., 2003. – 685 с.
63. Константа О. В. Адміністративно-правові заходи боротьби з порушеннями митних правил : автореф. дис. на здобуття наук, ступеня канд. юрид. наук : 12.00.07 / О. В. Константа; Нац. юрид. акад. України імені Ярослава Мудрого. – Х., 2008. – 20 с.
64. Крущук О. С. Правове регулювання переміщення продуктів харчування через митний кордон України: дис. ... кандидата юрид. наук : 12.00.07 / Крущук О. С. – Одеса, 2012. – 188 с.
65. Крущук О. С. Правове регулювання переміщення продуктів харчування через митний кордон України : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / О. С. Крущук. – Одеса, 2010. – 18 с.
66. Курило Т. В. Митне право України: [навч. посібник] / Курило Т. В. – Львів, 2007. – 240 с.

67. Кушнір М. Правові основи надання і отримання гуманітарної допомоги в Україні / М. Кушнір // Надзвичайна ситуація. – 2001. – № 9. – С. 37-40.
68. Литвинов О. В. Через митний кордон України: легко та з посмішкою / Литвинов О. В. – К. : Атіка, 2007. – 76 с.
69. Митна справа: [навч. посіб.-практикум / за заг. ред. проф. О. Є. Кузьміна]. – К. : Каравела, 2014. – 232 с.
70. Митне право України: [навч. посібник]. – К. : Юрінком Інтер, 2010. – 296 с.
71. Митне право України: навч. посібник для вищої школи / ред. О. Х. Юлдашев. – К., 2009. – 232 с.
72. Митне регулювання в ЄС та Україні: порівняльно-правове дослідження. – К., 2005. – 832 с.
73. Митні інформаційні технології: [навчальний посібник / за ред. П. В. Пашка]. – К. : Знання, 2011. – 391 с.
74. Ожегов С. І. Тлумачний словник російської мови: 80000 слів і фразеологічних висловів / С. І. Ожегов, Н. Ю. Шведова; [Вид.4-е, доп.]. – М. : Азбуковник, 1999. – 944 с.
75. Основы духовной культуры [Електронний ресурс] // Энциклопедический словарь педагога. – Режим доступа : http://spiritual_culture.academic.ru/1252.21.
76. Педешко А. І. Адміністративна відповідальність за порушення митних правил : дис. ... на здобуття наук, ступеня канд. юрид. наук : 12.00.07 / Педешко А. І. – Х., 2000. – 176 с.
77. Піхут М. М. Митне право (для бакалаврів): короткий конспект лекцій / Піхут М. М. – Львів : ЛІМ, 2013. – 208 с.
78. Прокопенко В. В. Правове регулювання переміщення металобрухту через митний кордон України : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.07 «Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право» / В. В. Прокопенко. – Запоріжжя, 2016. – 22 с.

79. Рохан Дж. Хардкасл Гуманітарна допомога: про право на доступ до жертв стихійних / Дж. Хардкасл Рохан, Т. Л. Чуа Андріан // Міжнародний журнал Червоного Хреста. – 2004. – № 23. – С. 711-727.
80. Сербин Р. Детермінація форм благодійної діяльності / Р. Сербин // Підприємництво, господарство та право. – 2016. – № 12. – С. 47-52.
81. Серих О. В. Інститут гуманітарної допомоги в системі митного права / О. В. Серих // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. – 2011. – Випуск 2. – С. 61–65.
82. Словник іншомовних слів / [уклад. С. М. Морозов, Л. М. Шкарапута]. – К. : Наук. думка, 2000. – 680 с.
83. Соколенко О. Л. Адміністративна відповідальність за порушення митних правил: [навчально-методичний посібник] / Соколенко О. Л. – Дніпропетровськ, 2014. – 93 с.
84. Соколенко О. Л. Митне право: навчально-методичний посібник / Соколенко О. Л. – Дніпропетровськ, 2014. – 75 с.
85. Таможенное дело: [учебник для вузов / под ред. Н. Д. Эриашвили]. – М. : Юнити-Дана : Закон и право, 2011. – 375 с.
86. Фединяк Г. С. Міжнародне приватне право: [навч. посіб.] / Фединяк Г. С. – [2-е вид., допов.]. – К., Юрінком Інтер, 2000. – 416 с.
87. Ходаковська А. Характерні риси відповідальності за порушення митних правил / А. Ходаковська // Правовий тиждень. – 2008. – № 21(94). – С. 32-38
88. Шишка Р. Б. Митне право України: [підручник] / Шишка Р. Б. – Київ, 2008. – 320 с.
89. Экономические механизмы управления рисками чрезвычайных ситуаций / [В. А. Акимов, В. Я. Богачев, В. К. Владимировский и др.]. – М. : Куна, 2004 – 312 с.